

促进交流互鉴 凝聚各方合力 推动共同发展

大同加入国际古城墙(堡)联盟

本报讯(记者 任翔宇)近日,2023国际古城墙(堡)联盟会议在西安召开。马来西亚马六甲及山西大同、湖北襄阳、河北正定等地10家古城墙保护管理单位加入联盟,40余名代表和专家参会并交流发言。

2020年以来,国际古城墙(堡)联盟不断发展壮大,西安城墙管理委员会与意大利威内托大区古城墙联盟、英国约

克市城墙共同签署了《国际古城墙(堡)联盟合作书》,促进古城墙研究、保护、利用和文旅交流。此次会议,又有马来西亚马六甲郑和文化馆,中国江苏苏州、湖北襄阳、山西大同等10家古城墙(堡)管理机构正式加入,至此,国际古城墙(堡)联盟已有中国、意大利、英国、马来西亚4个国家13个城市(机构)参与。会议还发出《关于加强古城墙(堡)保护传承利用

工作的倡议》,号召各成员单位通过“坚持包容共存,促进交流互鉴”“秉承资源共享,推动共同发展”“创新传承守护,凝聚各方合力”三个方面携手共进。

大同城墙是大同作为历史文化名城的重要体现,是大同的“城市名片”。2009年起,大同启动了大规模的城墙保护修复工程,环境治理采用遗址公园模式,利用旧城改造释放的城市空间。坚持“在保

护中利用,在利用中保护”的基本原则,把城墙打造成集文物保护、旅游休闲、历史展示为一体的文化景观。依托城墙空间开设的美术馆、雕塑馆、城墙遗址馆等文化场馆,发挥了文物应有的科研展陈、历史传承功能,实现了文化遗产价值的转化。同时还利用城墙举办了多种形式的文化活动,丰富了群众的文化生活,实现了文化遗产的社会服务等功能。

第二十届中国农交会在青岛举行

我市9家企业参展

本报讯(记者 孙向阳)11月9日至12日,第二十届中国国际农产品交易会在青岛举行,我市9家农产品加工龙头企业携80多种大同好粮、大同黄花特优产品参展。这是记者9日从市农业农村局获悉的。

本届农交会以“奋进新征程、强农促振兴”为主题,突出“务实、简约、安全”要

求,全面展示新时代新征程农业农村发展成就,助力产业兴农、质量兴农、绿色兴农。展览面积约12万平方米,近3000家企业参展。展会期间,将举办首届“强农论坛”,围绕“做好‘土特产’文章,大力促进产业兴农”进行深入研讨交流。还举办农业品牌成果发布推介、中国农垦品牌发布等丰富多彩的宣传推介活动。

为了用好全国农交会平台,做好此次展会参展,我市农业农村局积极筹备、精心组织,选定宜发同诚、华建油脂、阳高中驰、巴林农业、云中紫塞、雁门清高、雁门古道、牧同乳业、维多美等农产品加工龙头企业,携80多种大同好粮、大同黄花特优产品参展,开展推销产品、学习先进、联系沟通等活动。

创城宣传氛围浓 文明观念入人心

本报讯(记者 高燕)图文并茂的公益广告、主题鲜明的宣传标语、语言温馨的文明提示……随着我市创建全国文明城市工作持续深入,大街小巷、公园广场、场馆站点、建筑工地、景区、学校、医院等地,随处可见文明健康绿色环保、垃圾分类、文明交通、关爱未成年人、文明餐饮、文明旅游等公益广告和宣传标语,不仅营造了浓厚的创建氛围,同时也在潜移默化地影响着市民的一言一行,传递着积极向上的文明新风。

近年来,我市结合城市人文、融合周边景观、契合市民审美,精心打造了一批多姿多彩的公益广告和宣传标语,生动诠释了文明的温暖和力量,净化了社会文化环境、引领了文明风尚。

日前,记者在大同公园东门口显著

位置,看到一块“快乐健身不扰民,舞出最炫‘文明风’”的提示牌,倡导大家文明健身。同时,记者还注意到,公园里不少跳广场舞的队伍都把音响调到合适的音量,避免影响他人。

文明出行是社会文明的重要组成部分,是一座城市的靓丽“名片”。“将文明交通意识牢记于心,让文明出行成为常态。”“车让人,让出一份文明;人让车,让出一份安全”……在平城区各个路口,文明标语有很多。记者在迎宾街三医岗区、迎宾岗区看到,无论步行、骑车还是开车,大家都有序通行,右转的机动车驾驶员看到有行人通过斑马线时也会主动礼让。

垃圾分类工作是一种新时尚,关乎全民生活环境改善。我市采取形式多

样的宣传方式,引导居民“会分类、愿分类”。记者在采访中了解到,我市不少小区“入驻”了智能回收箱,从源头上帮助居民养成了生活垃圾精确分类的好习惯。“以前我家的垃圾都会一股脑地打包扔进小区垃圾筒,自从有了智能回收箱,渐渐地习惯了随手将垃圾分类。”市民高女士说,智能回收箱不仅推动垃圾分类从新时尚变成人们的新习惯,更从新习惯向低碳生活新风尚演化。



中小学教师资格考试(笔试)成绩公布

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招考中心获悉,全国中小学教师资格考试(笔试)成绩于11月8日上午10时公布,考生可登录教育部中小学教师资格考试网查询成绩。

考生若对成绩有异议,可申请复核。申请成绩复核的大同考区考生须于11月21日18时前将本人准考证、身份证件(正反)、申请表等材料电子版打包发送至指定邮箱(dtsjszg@126.com),申请材料命名格式为“考区+姓名+准考证号”,逾期不接收成绩复核申请。邮件发送成功后,考区会自动回复,请考生注意查看邮件是否发送成功,未收到自动回复的考生及时与考区联系,大同考区联系电话为0352-2537430。

复核仅限于漏评和合分错误。复核结果将于11月27日前通过邮箱通知考生。如果因结果反馈延误了面试报名,省招考中心会统一安排面试补报名。



9日,平城区在明城墙遗址广场启动2023年“119”消防宣传月活动。本次活动以“预防为主,生命至上”为主题,旨在提高公众对消防安全的认识和重视程度,促进消防自防自救力量建设,筑牢防灾减灾救灾的人民防线。

图为现场进行的灭火器演练。

本报记者 韩堃 摄

国家乡村振兴示范县
创建名单出炉

云州区入选

本报讯(记者 孙露)记者昨日从市农业农村局获悉,经县级申请、市级遴选、省级审核推荐,并经专家评审和社会公示,2023年国家乡村振兴示范县创建名单出炉,全国100个县(区)入选,山西3个县(区)入选,其中,我市云州区榜上有名。

近年来,云州区始终把黄花产业确立为“一县一业”的主导产业和巩固脱贫攻坚成果推进乡村振兴的支柱产业,去年,全产业链产值达到17.5亿元。

据市农业农村局相关负责人介绍,全面推进乡村振兴是新时代新征程三农工作的重点任务,云州区作为我市此次唯一入选的2023年国家乡村振兴示范县,具有很高的含金量,必将对农业农村稳定发展起到积极促进作用,加快推进农业高质量发展。按照要求,示范县创建单位将聚焦粮食产能提升、乡村产业链开发、绿色美丽乡村建设、农村设施服务改善、乡村治理效能提升等重点任务,因地制宜细化实施方案,明确阶段目标,找准抓手载体,务实有效推进。同时,农业农村部门通过优化政策环境,引导资金、技术、人才、信息等各类要素向示范县创建单位汇聚,构建多元投入格局,选树典型模式,引领带动同类地区乡村全面振兴。

“时代楷模”张连印

情系故土作春泥 赓续血脉育新人

本报讯(记者 郝雨)11月6日,“时代楷模”张连印走进山西通用航空职业技术学院,为现场600多名师生分享了他退休后回故乡植树造林,让荒山变绿洲的经历,用榜样的力量为学生们塑造崇高品格。

本次报告会由市关工委和山西通用航空职业技术学院联合举办。报告会上,张连印用平实的语言生动讲述了他的人生经历,从苦难的童年时代到奉献国防的青年时代,再到退休后回报家乡的实际行动,言语间都是对家乡父老、对家人、对人生路上的随行者的感恩,真实展现了他丰富的人生经历。他无私的奉献精神、乐观的生活态度激励着广大师生。大家纷纷表示,张将军是初心使命的真挚坚守者,是绿水青山的生动践行者,是革命精神的优秀引领者。他用初心不改、本色不变、奋斗不止的坚定信念和生命不息、坚韧不拔的顽强毅力,为家乡筑就绿色屏障,撑起一片蓝天。他扎根大山的豪情壮举、倾力关心教育下一代的热情,让人深切感受到他做人的纯粹、做事的纯净,他的事迹感人至深、令人折服、催人奋进。